

# 高新区召开党政联席会议

本报讯 (记者付凯明、郭皓月) 11月15日上午,市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛主持召开高新区2025年第14次党政联席会议,传达学习习近平总书记重要文章精神,研究集中整治群众身边不正之风和腐败问题、生态环境保护等工作。高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任宫卫红出席会议。

会议传达学习了习近平总书

记在《求是》杂志发表的重要文章《关于〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议〉的说明》,强调要深入学悟、把牢方向,切实把学习成果转化为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉;要对标对表、科学谋划,把握“六个坚持”重要原则和“12项重大举措”,聚焦“两高四着力”和“1+2+4+N”目标任务体系,找准融入国家、省、

市发展大局的切入点、服务全局的发力点、突破发展的关键点,谋深谋实“十五五”期间的重大项目、重点任务;要梳理盘点、查漏补缺,紧盯全年目标任务和高质量发展考核指标,坚决完成全年经济社会发展目标任务,确保“十四五”圆满收官。

会议研究集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作,强调要提升政治站位,以问题真解

决、群众真满意的实际成效凝聚党心民心、厚植执政根基;要坚决扛牢责任,履行监管职责,强化政治监督,做实专项监督,凝聚强大工作合力;要聚焦重点任务,强化案件查办,深化专项整治,办好民生实事,推动工作成效再提升。

会议研究了生态环境保护工作,分析当前形势,安排下一步工作,强调要保持清醒头脑,充分

认识形势的极端严峻性,真正把思想和行动统一到省市决策部署上来;要聚焦关键重点,明确攻坚突破的着力点,加强“六源”污染管控,提升应急响应质效;要统筹水污染防治,履尽责落实河长制,纵深推进河湖清“四乱”;要锤炼过硬作风,真抓实干、紧抓快干,协同作战、形成合力,保障攻坚各项任务落地见效。

会议还研究了其他事项。

## 高新区召开大气污染防治攻坚周调度会

本报讯 (记者付凯明) 11月9日,市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛主持召开高新区大气污染防治攻坚周调度会,总结复盘近期工作,分析研判形势,安排下一步工作。高新区(示范区)党工委副书记、管委会主任宫卫红出席会议。

会议指出,当前正是决定全年攻坚成效的关键时期,时间不等人、任务不等人,必须聚焦核心任务、拧紧责任链条,用实打实的工作力度和管控成效持续改善空气质量。

就做好下一步大气污染防治攻坚工作,会议强调,专班推进要“实”。各专班要定期梳理进展、深挖堵点难题,落实信息共享、协同作战机制,确保各项任务落地见效。分包责任要“紧”。各部门要严格落实分包企业、工地、道路、重点网格的责任,优先调

配力量向攻坚倾斜,做到全覆盖、无死角。网格监管要“细”。属地要健全网格管理奖惩办法,调动基层网格员积极性主动性,精准排查污染隐患、及时上报问题线索,打通抓落实的“最后一米”。指令落实要“快”。各相关单位要保障充足应急值班力量,对照调度指令要求,第一时间反馈真实情况,强化针对性管控。夜查行动要“常”。坚持常态化夜查,熟练掌握污染物排放标准和污染天气预警期间的响应措施,依法打击夜间环境违法行为。联合执法要“严”。各行政执法部门要聚焦“六源”管控,强化联合执法,发现一起、查处一起,公开曝光、形成震慑。考核奖惩要“准”。从指标数据、任务落实、问题整改、执法成效等维度,对各单位工作情况进行精准考评,以严考核硬约束推动各项工作提效升级。

## 高新区领导督查调研蒋沟河沿线生态环境治理工作

本报讯 (记者付凯明、郭皓月) 11月12日下午,市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛深入辖区部分点位,专题督查调研蒋沟河沿线环境治理工作时表示,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,持续改善蒋沟河水生态质量。

当前,文昌街道新安镇灵位渠正进行河岸整治,吕沛实地察看工作现状,强调要坚持水岸共治、加强岸线保护,集中整治河道两侧建筑垃圾、生活垃圾等乱堆乱放问题,同步推进沿岸绿化美化,早日实现河畅、水清、岸绿、景美。

文昌街道朱庄村污水处理站提升工程正加快施工,吕沛详细了解整改方案、工程进度和完成时限,要求施工单

位规范作业、科学施工,保质保量按期完工。属地街道要落实巡查监管责任,确保污水处理设施正常稳定运行。

沙南污水处理厂扫尾工程正加快推进,即将调试运行。吕沛一行实地察看设备安装进度,了解污水处理工艺流程、处理能力等情况。他说,污水处理厂是守护水生态的重要关口,要以最高标准、最严要求抓好施工质量,确保工程按期完工,为大运河生态保护和全区水环境改善提供坚实保障。

在随后召开的会议上,吕沛要求,要坚持问题导向,强化系统思维,进一步加强蒋沟河沿线生态环境治理;要认真落实河长制,加强日常巡查,健全长效监管机制,坚决杜绝新增问题发生。

## 高新区省级制造业资金申报“双喜临门”

本报讯 (记者付凯明 通讯员李洋) 11月13日,记者从高新区获悉,省工业和信息化厅近日传来好消息,高新区在省级制造业资金申报中“双喜临门”,成功获批2024年省级制造业设备更新(第二批)支持技改示范类项目专项资金,并获2025年省级制造业高质量发展专项资金。

今年以来,高新区科工中心锚定“高端化、智能化、绿色化、融合化”发展方向,通过事前精准指导,帮助企业明晰政策、找准方向;事中严格审核,确保申报材料规范、优质、高效;事后绩效跟踪,保障用好资金、项目见效,通过一系列举措显著提升项目申报质效。



11月14日,焦作科瑞森重装股份有限公司工人正开展桁架涂装外观自检工作。该公司自主研发构建强化EPC总承包能力,产品涵盖矿山机械等5大类20余个系列,广泛应用于煤矿、港口、电力等领域,业务版图遍及全球30余个国家。

本报记者 马雅宁 摄

本报讯 (记者付凯明、郭皓月) 11月15日,高新区党工委理论学习中心组举行集体学习研讨,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神。市政协副主席、高新区(示范区)党工委书记吕沛主持,党工委副书记、管委会主任宫卫红出席。

会前,大家围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》等开展个人自学。会上,许德辉、路福林作交流发言。

会议强调,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记考察河南重要讲话精神,要锚定高质量发展、高效能治理,聚焦“1+2+4+N”目标任务体系,扎实抓好各项工作,不断开创经济社会发展新局面。要在学习领会、研究思考上下功夫,系统总结“十四五”工作,深化对全区经济社会发展重大问题的研究,认真谋划好“十五五”目标任务。要在推动高质量发展上下功夫,强化创新驱动发展,促进城乡协调发展,突出绿色低碳发展,拓展对外开放空间,切实保障和改善民生,以新发展理念引领高质量发展。要在推动高效能治理上下功夫,深化运用“党建+网格+大数据”模式,高质量推进“八个一”重点事项,依托网格强化乡村、社区、教育、医疗、民族宗教、网络空间、社会稳定、污染防治等领域的治理效能。要在推进党的自我革命上下功夫,以全面从严治党为根本保障,以过硬干部队伍推动发展,以严实纪律作风保障发展,把各级党组织锻造得更加坚强有力,持续营造风清气正的良好政治生态。要在抓好当前、谋划明年上下功夫,突出重点、抓好统筹,合理摆布力量,在多重目标、多重困难面前综合平衡,努力取得最好的工作效果,为明年工作开好头、起好步奠定基础。

## 市科技计划项目立项名单公布 高新区25个项目入选

本报讯 (记者付凯明 通讯员靳晶晶) 11月12日,记者从高新区获悉,市科技局近日公布了2025年焦作市科技计划项目立项名单,由高新区科工中心组织推荐的25个项目全部入选。

该区此次入选名单的项目涵盖装备制造、新材料等产业领域,充分展现了相关企业在核心技术攻关、科技成果转化等方面活力与潜能,为区域新质生产力发展、推动产业转型升级提供了有力支撑。

据了解,为高质量完成市科技计划项目申报工作,该区科工中心靠前服务、精准施策,对科技型企业进行系统摸排,动态掌握研发进展,筛选培育一批创新能力强的优质项目;组织工作人员深入企业进行申报辅导,协助企业精准把握申报要求,优化项目申报材料,切实提升项目申报的通过率。同时,持续完善科技企业梯次培育体系,引导鼓励更多企业开展研发创新,为全区高质量发展积蓄更强科技动能。

# 高新区党工委理论学习中心组 举行集体学习研讨